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A Révész
Ki hát a gyilkos?

orvgyilkosság részletei és fordulatai»
A Debreczeni Független Újság 

csütörtöki számában megírtuk azon 
orvgyilkosság történetét, mely szerdán 
éjszaka háromnegyed 12 óratájt a Ré- 
vész-utczai sikátorban, a Széchényi- 
utczához közel, közvetlen a zsandár- 
kaszárnya falai mellett történt.

Oly titokzatos, vakmerő és meg­
döbbentő ez az orv gyilkosság, hogy 
Debreczen közönségét méltán ejtette a 
legnagyobb izgalomba. Éhez a véres 
esethez hasonló, még a Dobos Gábor 
gyilkos betyár garázda idejében sem 
történt az öreg város falai között, mely 
a debreczeni régi békés erkölcsök el 
vadulását eléggé jellemzi.

Egy ártatlan, békés természetű 
ifjuember, szülőinek szép reménye 
esett el a lappangó orvgyilkos áldoza­
tául, a kinek a kinyomoz,,sára a rend­
őrség a legszélesebb körű nyomozást 
indította meg; de mi a magunk ré­
széről a közönséget is felhívjuk segít­
ségül ezt az emberbörbe bujt fenevadat 
ártalmatlanná tenni és az igazságszol­
gáltatás kezére, adni. Emberi köteles­
ségünk mindnyájunknak, annak az 
egyénnek pedig maga mentségére való 
kötelessége is, a ki pajtásságból az 
orvgyilkossal együtt volt, de az orv­
gyilkosságban semmi részt nem vett, 
sőt csillapította a fen évadat, inig nem 
a véres cselekedet után a Miklós-ut- 
czába nyíló sötét sikátorok egyikén 
maga is futva menekült a rémletes 
szinhelyiöl. A saját mentségére cselek­
szik ez, ha a gyilkosság elpalástolásá- 
val nem terheli a lelkét: mert még 
mint bűn palástoló sem kerüli el a 
börtönt.

De kizártnak tartjuk, hogy az orv­
gyilkosság elkövetőjét, a szürkekabátos 
czipőnadrágos, fekete puha kalapos, 
hosszúkás arczu titokzatos alakot, va­
lamelyik nyilvános mulatóhely gazdája, 
alkalmazottai ne látták volna, ne em­
lékeznének reá, mert az orgyilkosról 
be van bizonyítva, hogy kapatos volt, 
tehát valamiféle fogadóban kellett in­
nia. Azonkívül a mesterlegény kiné­

zésű alakra a lakásadó is felvilágosí­
tással szolgálhat, tehát a titokzatos 
izgató ügy érdekében mindenkit felké­
rünk, hogy a ki az orgyilkosság tisz­
tázásához és az orgyilkos közreadásá­
hoz bár a legcsekélyebb útmutatással 
is szolgálhat, ne mulaszsza el meg­
tenni, mert bár a rendőrség lelkes, 
odaadó nyomozásának sikerrel kell 
végződnie, a titokzatos, megtorlást sür­
gető ügy felderítése mégis könyebben, 
rövidebben következne be, sőt többet 
mondunk, még az az orgyilkos fene­
vad is könnyít lelkén, enyhíti az Íté­
letnél rettenetes bűnét, ha a kikutatá­
sát nem várván, töredelmesen jelent 
kezik.

Egyébként Debreczen közönsége 
telje sen a titokzatos gyilkosság izgalmá­
nak a hatása alatt áll. Minden rendű, 
rangú emberek sajnálattal tárgyalják 
az orgyilkosság szerencsétlen ifjú áldo­
zatát és minden más kérdésnél elsőbb 
helyre teszik annak a kérdésnek a vi­
tatását, hogy : Ki hát a gyilkos ?

Az orgyilkoaság színhelye.
Igazi rablógyilkos regénybe illik az a 

szűk, sötét, kihalt sikátor, amely a Széché- 
nvi-ulczát az .Arany Dános-utczával köti ösz- 
irze. Még nappal sem igen barátságos, há- 
torságos hely ez. Két oldalról kőfalak, ab 
lak tálán hátsó házfalak árnyékolják ezt a 
zord, nedves sikátort, mely a zsandárka- 
száinya fala mellett húzódik el.

Éjszaka még komorabb hely ez. Szinte 
odaillik a rablógyilkos történetek színteréül. 
Csak a vége felé pislákol az árva gázláng. 
És az a héttagú társaság, mely a szeren­
csétlen Gajzágó Antal és itju barátaiból ál­
lott, az Arany János-utcza felől törekedett a 
Széchénvi-ulczára. És itt történt a sikátor­
ban. nehány lépésnyire a Széchényi-utczától, 
a zsandár-kaszárnya oldalában az a balvég­
zetes találkozás, melynek áldozata a már­
vány. bonezoló asztalon fekszik és a halálként 
lesújtó kezű orgyilkos pedig a szörnyű, az 
irtózatos bűntudat le kinyomása alatt vergő­
dik, hu csak az utolsó emberi érzés ki nem 
pusztult az emberi bőrbe bujt fér,évadból.

A gyilkosság éjszakáján a barátságta­
lan színhelyet felkereste e sorok írója . . . 
Már ekkor teljes lényében sugárzott, világí­
tott az ezüst szemű holdvilág és az öreg falak 
között, a sikátor porában ott sötétlett a Kain-

jel, a vérfolt, amely a földre bukott holt­
testből szivárgott ki . . .

Ma piros, holnap holt.
A szerencsétlen ifjú emberre néhai 

Gajzágó Antalra is alkalmazható a neveze­
tes német mondás : „Heute roth, Morgen 
todt (ma piros, holnap holt !)“

Szakasztott ilyen igazán a története is.
Még az estét is a legvidámabban töl­

tötte. Este, szokott társaságával a Dreher- 
I ben vacsoráit. Majd úgy esti t'éitiz óratájt a 
Miklós-utcza 29. számú házhoz, Lukács Ala­
dár és Deutsch Jenő nevű barátaihoz ment, 
a kiknél nagyobb, fiatal emberekből álló 
társaságot talált és Gajzágó tréfából még az 
ablakon mászott be hozzájuk és majd éjféli 
11 óra után innét indult el társaságával 
gondtalanul az utolsó útra, a zord Révész- 
utczai sikátorba a daliás, festői szép, ked­
ves ifjú, az erdélyi nagybirtokos családnak 
ezen puosló arczu reménysége, a kivel ezen 
este, a meggyiikoitatusa előtt meg egy ne­
vezetes, feb miítésre érdemes esetke történt, 
mely azok előtt, a kik hisznek az előérze- 
lekben, nem lehet közömbös.

Haza küldték feküdni
Midőn Gajzágó Antal barátaihoz 

az ablakon beugrott, nevetve említette 
fel a borzalmas sorsú ifjú, hogy elő­
zőleg az Arany János-utczán beszélge­
tett egy kedves úri leány ösmerősével. 
Az ablakból beszélgetett vele a leányka, 
a ki (midőn távozni készült) többször 
is kérte az ifjút :

— Ne menjen maga sehová í 
Menjen haza feküdni . . .

Talán valamit sejditelt meg előre 
a lányka gyöngéd, érzékeny lelke . . . 
De az ifjú ember nevetve ment a 
halálba.
Végzetes találkozás a sikátorban.

Éjféli Val2 óra tájban indultakéi Gaj­
zágó Antal, Lukács Aladár, Schwartz Dezső, 
Deutscti Jenő, Róiháti Kövér László, Pócsi 
Mihály, Balogh Károly ifjú emberek a Mik­
lós utczából a Nemzető:-utczán, a Révész­
sikátoron át, hogy sétálnak egyet és Gajzá- 
gót is bazakisérik Széchériyi-utczai lakasába 
es már csak néhány lépésnyire voltak a 
Széchényi utczától, midőn onnét két inga­
dozó, részegnek tetsző alak fordult bo a 
sikátorba, a hol sötét volt, mivel ezen idő- 
tájt még a holdvilág sem bujt elő a felhő- 
párnás nyoszolyájából

tüdőbetegeknél, légzőszervek humtos 
ba jainál idült bronchitis, szainárhurut 
lábbadozóknál influenza után £££'

szünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga éa jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárak 
ban üvegenként 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg aianti czéggel legyen ellátva

F. Hoffmann-La Roche A Co vegyészeti gyár Basel (Svájcz.)

A legkiválóbb tanárok és or­
vosoktól mint hathatós szer:
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És történt, hogy a két alak közül az 
egyik beleütődött a szélről menő Deutsch 
Jenőbe, a ki a lökésről úgy érezte, hoizy a 
részeg alak szándékosan ütődött bele. Miért 
is megállóit. Szetnügyre vette. De az alak 
kihivólag mordult rá :

— Talán nem tetszik ?
— Hát hogy tetszene, felelte Deutsch. 

Maga részeg, hűt jobb ha haza megy és ne 
kötekedjék ilyen nagy társasággal, mert még 
rósz vége lehet . . .

Ezzel végződött is közöttük a szóval 
tás, közben Lukács Aladár és Schwartz 
Dezső már jói e őre is mentek a Szócnényi 
utczán, úgy hogy el is szakadtak a társa 
sagtól ... A részeg alakot pedig a társa, 
a ki józanabbnak látszott, úgy karon csípve 
akarta tovább vonszolni, sőt mentegette is azt:

— Bocsássunak meg az urak ! Nagyon 
részeg ...

Azonban maga a duhaj a sikátorban 
tovább lépvén, békítő társát lerázta magaroi 
és arrébb Rétháti Kövér Lászlóval, Póc.-i 
Mihályijai került szemközt, a kik között voit 
Gajzögó Antal. És előbb Xövér Lászlót ütötte 
meg, a ki sugár fiatalember. Midőn pedig 
Kövér karjával felfogta az ütést, sőt a ve 
kony nadpálczáfával az alak karján is végig 
vágott, az Gajzágóuak fordult.

Volt-e az orgyilkos kezeben szúró esz­
köz, azt egyik jelen volt sem látta ? De azt 
látták, hogy Gajzágónak a melle fölé ütött. 
arra azonban nem ügyeltek, midőn Gajzágó 
a sötétben a sikátor kijárata felé tántorgott, 
mert a részeg alak most már alig pillanatnyi 
idő alatt és gyorsasággal Pócsi Mihálynak 
támadt. Pócsinak is a melle felé csapott ; 
de Pócsi félre ugrott, mert a sötétből azt a 
hörgő hangú vészkiáltást hallotta :

— Vigyázzatok ! Mert agyonszur a 
gyilkos!

És az orgyilkos második ütését Pócsi 
a balkarjával fogta fel, oly szerencsésen, 
hogy a gyilkos ütése lesiklott a karján és 
ekkor mintha valami tárgyat is érezett volna 
az orgyilkos kezében, a kinek a fején és 
oldalt kétszer vágott végig Pócsi a maga 
vékony nadpálezikájávai . . . Midőn is az or­
gyilkos és társa a sikátorban befelé futa- 
modtak és az ifjak pedig Gajzágó Antalhoz 
rohantak.

Gajzágó el vérzése.
Gajzágó ugyanis nehány tántorgó 

lépés után a falnak vágódott, majd a 
földre, a porba zuhant és fektében 
kettőt-hármat hördült . . .

Kövér Lászlóék azt hitték, hogy 
fiatal barátjok csupán megszédült, el­
ájult és azért abban a pillantásban a 
menekülő két alak után iramodtak, a 
kik őrült sebességgel rohantak a siká­
tor Arany János-utcza felé eső kijára- 
felé és jő ötven-hatvan lépés előnyt 
nyertek azon idő alatt is, a mennyi 
időt az ifjak barátjok teste mellett töl­
töttek. És ezt a távolságot az üldöző 
fiatalemberek nem is bírták behozni.

— Gyilkosság! Segítség! E szó­
kat kiabálva iramodtak a sikátorból, az 
Arany János, a Nemzetör-utczán az 
orvgyilkos és társa után. Egészen 
Miklós-utczáig üldözték őket, de itt a 
nagy sötétben a két alaknak nyoma 
veszett, a két alak eltűnt elölök.

A három fiatal ember ekkor az 
utczaporába zuhant Gajzágóhoz tért 
vissza, a kivel Balogh Károly nevű 
fiatal tanuló maradt vissza.

Ekkor látták, hogy barátjok meg­
halt, elvérzett . . .

Gyilkosság !
A megrémült és megilletődött ifjú em­

berek nagy lármát ütöttek.
— Segítség ! Meggyilkolták a barátun­

kat — kiáltoztak és ide-oda csengettek, ke­
resve az orvosokat is. Do a szomszédban 
sem Kenyeres, som Rózsa orvosok nem vol­
tak otthon.

Közben egy huszárhadnagyot is meg 
állítottak, a kinek a kérésére a sötét utcza 
torokból a Széchenyi utcza másik oldalára, 
a lámpa alá vitték át a fiatal ember mere­
vedni kezdd testét. A huszárhudnagy hozzá­
hajolt és az első mentési kísérlettel próbál 
kozott. Hiába.

— B iratjok meghalt ! mondta.
Ezután tudlak meg, hogy a tulsóolda- 

lon, a zsaudárkaszárnya mellett lakik Varga 
Emil dr. rendörorvos. Most hát oda czepel- 
iék át a holttestet és a Varga Emil do a tor: 
lakásán két óra hosszat hevert a holttest, j 
mígnem végül Bikkfulvy ügyeletes rendőrbiz 
tos a kórház halottas kamrájába szállíttatta, j 
a holttestet, amely felöl Varga Emil dr. azt ; 
állapította meg, hogy szúrás következtében 
beállott belső elverzés miatt pusztult el az 
ifjú élete. Alig barom pe rézig küzködött 
Két-három hördités volt a halálküzdelme.

Zsandár-hidegvér !
Mar magában véve elég nevezetes, 

hogy ezen orgyilkosság közvetlen a zsandár- 
kaszárnya tövében eshetett meg. De még 
nevezetesebb a jelenvoltak állítása szerint 
az, hogy bár a rómületes kiáltozásra a szom­
szédságból tódultak az emberek, a zsandár- 
kaszárnyában nem mozdult senki ; csak mi­
dőn bátorkodtak becsengetni és bátorkodtak 
jelenteni, hogy itt orgyilkosság történt, ekkor 
nyitotta ki a kaput egy gatyaszáras féi'liu. 
Azzal utasította el az orgyilkosság bejelen­
tőjét :

— Nem tartozik rank ; mert a város 
belterületén történt . . .

És azzal a kaput is becsukta. Ez va­
lóban bámulatos, nevezetes hidegvér 1

Hajasa az orgyilkos után.

ben a titokzatos sötét és rettenetes bűn­
tényben rövidesen kiderül a való.

Az egyszer bizonyos, hogy a csekély 
személyzetű, de unná! inkább igába fogott 
rendőrség odaadással végzi ezt az ügyet és 
ha már a gyilkos ág megiörtónhetett, igye­
keznek a gyilkost előállítani. Különben a 
gyilkosság megtörténte miatt sem érheti 
szemrehányás a rendőrséget, a hol a sanya- 
ruan fizetett csekély állomány a lecsígázusig 
igénybe van véve. a hol oly n így kül- és 
belterületet, mint az ispotálylapostói a Jó­
zsef királyi főhurczeg utczáig terjedő és a 
Piucz-utcza által határolt városrész, négy 
órai felváltás mellett, két emberből álló őr­
járatnak kell ellenőrizni, ott a véletlen ese­
teknek nagy szerepük jut es egyedül a vá­
ros elöljárósága, képviselőtestülete okolható, 
vádolható, a mely még ma sem tartja köte­
lességének, hogy a megnövekedőit számú 
polgárság vagyon es élet biztonsága érdeké­
ben legalább a megélhetéshez elegendő ja­
vadalmazás mellett a rendőrség számát s ük- 
ség szerint emelje.

Ki hát a gyilkos ?
Ha még most nem is adhatunk felele­

tet reá, hogy ki volt a gyilkos, de a nyo­
mozás keresztülvitelét megkönnyíti annak a 
tudása, hogy milyen volt a gyilkos — és a 
társa ?

Ez a köiülmóny legalább tőrészben, a 
Gajzágó Révész utczában jelen volt barátai­
nak a vallomásából tisztázódott, de van még 

! egy fontos, mondhatni döntő tanú,az ösmert 
I Rózsa Lajos czégnól alkalmazott Kelemen 
I Jenő kereskedősegéd, a k; Széchényi utczá- 
I tan, hátával éppen a Révész sikátort hatá­
roló, s aki öreg házban lakik és a ki a gyil­
kosság éjszakáján s/t ed 12 óratájt ment 
haza es a ki a kistemplom bazárnál talál­
kozott a tettess .1 és társával. Ez a két ré­
szeg, dülöngöző, kőműves vagy czipész se­
géd szerű alak a kistemplom bazárfelői buk­
kant eléje. Kelemen kikerülte a gyanús két 

; alakot és a lámpától e*eg világos helyen 
i került elejök, midőn is szemügyre vette őket.

Még nem taposták az ut porába az 
áldozat kifolyt vérét, a megtorlás is mun­
kába kezdett. Bikkfalvy ügyeletes rendőroiz- 
tos még a gyilkosság éjszakáján megkez­
dette a hajszát, a nyomozást a titokzatos 
orgyilkos után. E nyomozásnál a meggyil­
kolt áldozat barátai is resztvettek. Több 
mulató helyet fölkerestek, de ezen első lé­
pések meddők maradtak. A nagyszabású, 
igazi nyomozás csak űrnapján reggel kezdő­
dött, amidőn a bűnügyi rendőr osztály szer­
vei nagy igyekezettel és erővel mozdultak 
a titokzatos gálád merénylő és a bajba so­
dort, ártatlan barátjának felhajtására.

Ab igazi vizsgálat és nyomozás.
Jeney Miklós alkapit íny, a bűnügyi o . 

buzgó vezetője Mile Pál fogalmazót, ezt a 
kiváló tehetségű és körültekintésü, nagy szor­
galmú rendőrtisztviselöt bízta meg az eg esz 
várost felizgató, titokzatos bűnügynek a föl­
derítésével, a felderítő vizsgálat vezetésével.

Mile Falnak az első nyomozásnál a 
már említett Bíkfalvy biztoson kívül (a ki 
az éjszakától másnap estig derekasan tartott 
ki) a kipróbált Dobos és Bardócz biztosok 
s meg a fáradhatatlan Fenét biztos segéd 
keztek a legénység válogatott altisztjeivel és 
embeivel.

És több érdekes fonalszálat sikerült 
nekik lebonyolítani, bár az igazi fonalszálat 
eme sorok irtáig még nem is találták meg, 
mi mérlegelve az orgyilkosság körülményeit 
és a Mile Pál által megejtett kihallgatások 
némely adatát, bizonyosra vesszük, hogy eb-

Az egyik szürke kabátos, szürke nad- 
rágos, czipős, fekete puha kalapos alak volt. 
Bajusza szőke, arcza hosszúkás volt. Közép­
termetű s mint társa 23 év körüli.

A gyilkosságnál jeienvott fiatalembe­
rek, a Gajzágó barátai is ugyanígy írják le 
azt a titokzatos orvgyilkost, a ki a szeren­
csétlen Gajzágót kivégezte. Kelemen szembe­
sítés esetén meg is ösmerné ezt az alakot, 
miként társát is, a kit középtermetűnek, kis 
feketés bajuszu, fekete puha kalapos, lekö­
tés-barn a kabátos, czipőnadrágos fiatalabb 
embernek ir le Kelemen, de a Gajzágó ba­
rátai is; a mi tehát olyan nyom, a mely a 
vizsgálatra irányító befolyással bírhat.

Kelemen elebb éri a lakására ennél 
a két részeg, iparosszerü alaknál és csak 
kaput nyitott, lámpát gyújtott és szükségből 
az udvarra kiment, a találkozás után mint­
egy 3 perczen belül mindjárt hallotla u siká­
torból a rémletes orditozást :

— SegitsCg ! Gyilkosság ! Fogjátok meg !
Mivel a gyilkos és társa leírását illető­

leg több tanú előadása ekként egyezik, nagy 
sulylyal bíró a titokzatos bűneset felderíté­
sénél a Kelemen Jenő vallomása, a mely a 
Mile Pál által reggeltől késő estig szakadat­
lanul folytatott kihallgatásoknak igen érde­
mes eseménye volt.
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Az orvgyilkos feljelentése
Az orgyilkos feljelentése és a ti­

tokzatos bűntény tisztázása a szürke 
ruháju orgyilkos bajba sodort, de 
egyébként ártatlan, a végzetes összeüt­
közésben békítő szerepet vitt társának, 
a barna ruhás kísérőjének köteles fel­
adata. Köteles feladata bűn megtorlása 
tekintetéből, de a maga iránti tekintet-1 
bői, de a maga iránti tekintetből is; 
mert különben a büntetötörvénykönyv 
374. szakaszába ütköző bünpaláslolás! 
miatt be fogják börtönözni.

De ha első rémületét eloszlatta, 
mámorát kipihente, nemtelen orvgyil-j 
kosságát megbánta, leghelyesebben cse- 
lekszi, ha mielőbb töredelmesen je­
lentkezik. Ez enyhít még az irtózatos 
bűnén is.

Felhívjuk a bűnügyi osztálynál 
való jelentkezésre azokat is, a kik kö­
zönség köréből adattal szolgálhatnak a 
bűntény tisztázására, a kik a személy­
leírásban foglalt adatokkal hasonlatos 
alakokat ösmertek vagy ösmernek — 
ezeket a körülményeket halogatás női­
kül kötelességük feltárni; nehogy bajba 
kerüljenek.

Őrülete» futás éa rikoltozáa.
Értesülésünk szerint a legközelebb 

Miklós-utcáig üldözött orvgyilkos barát­
jával együtt a Szalkai-uteába rohant be ; 
majd őrületes szaladással a sötét Vörös- 
marthy-utcába csaptak. Úgy tizenkét óra­
tájt őrült, vágtatással menekült két alak. 
Az egyik rémületesen, iszonyatosan jaj­
gatott és addig szaladtak mind a ketten 
az Erzsébet-utig, hogy nyomok veszett.

A halál oka.
A kórházba kiszállított holtestet teg­

nap fel is boncolták. Dr. Izsó János, dr. 
Láng orvosok, Dr. Hoffmann József vizs­
gálóbíró jelenlétében bonczoiták fel a hol­
testet és megtudtuk : a szúrás Gajzágót a 
bal mell-kason, a 2-ik bordánál találta. A 
szúrás kívülről egy centiméter hosszú éles, 
hegyes seb ; a mely mintegy 2 miliméterre 
tátong. A szúrás a szívhez vezető főeret 
és mindkét tüdő lebbenyt vágta ketté. 
Úgy — hogy az ifjú ember halála, a 
belső vérzés miatt, három perc alatt kö­
vetkezett be.

Rokonság és temetés.
A meggyilkoltnak Gajzágó debreceni 

Ítélőtáblái tanácselnök is rokona. Az ifjú 
ember olykor meg is fordult a házánál.

A gyilkosságról a tanács értesítette 
a meggyilkolt szüleit és mint értesülünk, 
Gajzágó Tivadar nagybirtokos, a meggyil­
kolt apja este Debreczenbe érkezett és fia 
holttestét verkenyeti sírboltjába szállíttatja 
és temetted el. A meggyilkolt fiúnak a 
végzetes találkozás alkalmával szereplé­
séről megemlítjük, hogy ő csillapította az 
orvgyilkos támadó allen indult barátjait.

— Hagyjátok ! Részeg ember! Az 
elől|Krisztus is kitér.

Mégis a részeg ember éppen a békés 
Gajzágó Antalt szúrta agyon. Valóban 
kifürkészhotetlenek a végzet utjai.

Temetés.
Ma délután fogják temetni a szeren­

csétlen áldozatot. Hoffinan vizsgálóbíró, 
miután a bonczolás megtörtént, megadta 
az eltemetésre az engedélyt.

Ma reggel 8 órakor a koporsót 1 a 
Gebauer-féle temetkezési vállalat emberei 
beczinezték. A temetés délután 2 órakor 
lesz. A koporsót kiviszik a pályaudvarra,

ahonnan Kolozsvárra szállítják, hol az ottani 
temetőben a Gajzágó-család sírboltjában 
szombaton délután 5 órakor helyezik örök 
nyugalomra.
Figyelmeztetés a gyilkos tirsának.

Felmerült a kérdés, hogy a gyil­
kos társának lehet-e bántódása? Hatá­
rozottan ott felelhetjük, hogy nem lesz 
bántódása, ha jelentkezik. Ha azonban 
nem jelentkezik, akkor bünpalásto- 
lóvá lesz. A bünpalástotást pedig a 
törvény szigorúan bünteti.

Annyival is inkább figyelmeztet­
jük a gyilkos társát, hogy jelentkezzék 
és ne legyen patástolőja a lelketlen 
gyilkos gaztettének, mert az, aki már 
ártatlan embert ölt, képes öt is, az 
egyedüli tanút elnémítani, mert tőle 
fél és csak akkor lesz biztonságban ha 
öt is legyilkolta. Most könyörög, híze­
leg, igér füt-fát, odaadó barátnak mu­
tatkozik, de ez csak külszín. Ne higy- 

ijen neki, hanem jelentse fel.

yjoomsAeeic.

— Joghallgatók estélye A deb
roczeni joghallgatók ifjú Ozory István tisz­
teletére csütörtökön este lakomát rendez­
tek a nagyerdei Dobos pavillooban. A lako­
mán kétszázan vettek részt.. Szamos felkö­
szön tőben éltették az ifjú Ozoryt. és atyját 
az uj akadémiai rektort. A társa-vacsorát 
követő tánczmulatságon a M igyari testvérek 
zenekara húzta a talp alá valót.

— Csikóvásár a Hortobágyon.
A város híres méneséből szeret vásá­
rolgatni az állam különösen a huszár- 
ság részére. A napokban Zedtwitz gróf 
huszárezredes személyesen fogja kivá­
logatni a hortobágyi hires ménesből 
a huszár alá való paripákat.

— Az uj párt válasza. A debre- 
czeni uj-párt üdvözletére az alábbi válasz 
érkezett a párt vezetőséghez : Budapest, 1904 
junius l én „Uj párt“ Debreczeo. Czélza'.o 
san késtünk válaszunkkal. A ma végbe merít 
képviselőválasztás eredményéig. Tudni akar­
tuk a hatást, melyet szép szózatunk Szege 
den tett. Debreezen tollal, Szeged tettel. Az 
egyik bontotta, a másik felemelte zászlónkat. 
Két harezos, kik vitatják az elsőséget. Ez 
nemes vetélkedés volt. Számítások bevált. 
Az ügynek győzni kellett. Szebb jutalmát 
nem arathatták művöknek. Annak, a melyet 
irályának tökélye egyesülve a mondások 
igazságával remekművé emelt. Fogadják 
őszinte köszönetünket maradandó hatást kel 
tett^szózatokért. Ennek egy példányával meg­
örvendeztetni bennünket szép figyelem volt 
Önöktől. Az „Uj párt“ intéző bizottsága ne­
vében. hazafias üdvözlettel Fay Béla.

— Az egyetem ellen- Fájdalmas
csapás érte a debreczeni ev. ref. egye­
tem ügyét. A csapás annál fájdalma­
sabb, mert testvérkézlöl származott. A 
debreczeni ev. ref. egyház presbitériuma 
ugyanis Kiss Alberl lelkész és társai 
indítványára visszavonta 100.000 ko­
ronás alapítványát, amelyet két év előtt 
tett. Visszavonta pedig ^5 szavazattal 
23 ellenében. Hamarjában, ahogy ahirt 
vettük, nem is tudtunk hitelt adni 
neki. Sajnos azonban, ez igaz. Igaz 
letagadhatatlanul. Ezzel a szégyenletes 
határozattal egyébként érdemlegesen is 
fogunk foglalkozni. Megjegyezzük azon­

ban már most, hogy daczára ezen ha­
tározatnak a 100.000 koronás alapít­
vány nincs veszélyben, mert megmá­
sítani a régi határozatot nem lehet.

— Az iparos ifjak közgyűlése. 
Az iparos ifjak önképző köre junius 12-ón, 
d. u. 8 ónkor tartja inog évi rendes köz­
gyűlését. amelyen a jelentéseket tárgyalja 
és választásokat ejti meg.

— Az uj-párt vacsorája. A debre­
czeni uj-part május 4-én, szombaton 
este 8 órakor az ,,Angol királynő“ ét­
termében győzelmi lakomát rendez 
báró Bán ffy Dezső pártvezér szegedi 
fényes győzelmének örömére. Az uj- 
párt vezetősége minél tömegesebb meg­
jelenésre kéri a párthiveket. A győ­
zelmi lakomáról üdvözlő feliratot kül­
denek Bántfy Dezsőnek, amelyet a 
megjelentek fognak aláírni.

— Az uj állomásfőnök. A máv. 
Igazgatósága S'.ingli Kálmánt nevezte ki a 
„Debreezen“ vasútállomás főnökévé a Buda­
pestre távozó Boczán Elemér h Ayére. Az 
uj főnök eddig Mármarosszigeien volt állo­
másfőnök és állomását junius 9 én foglalja el.

-- Vasúti előmunkálat. A keres­
kedelemügyi kormány Réthy Ferencz- 
nek a Debreezen—Nyírbátor közt épí­
tendő h. é. vasútra az előmunkálati 
engedélyt egy évre meghosszabbította.

— Szegénysorán gazdászok se­
gélyezése. A debreczeni gazdasági tan­
intézet hallgatói sogélyzőegyesületének bi­
zottsága május hó 27-en Sommerfeld Ar­
thur elnökiem alatt rendes bizottsági gyűlést 
tartott, melynek tárgya szegénysorsu hallga­
tók segélyezése volt. A bizottság segélye­
zésre 1790 koronát szavazott meg.

— Meglopott rendőr, a 62. számú
rendőr Virág Károly panaszt emelt, 
hogy 78 korona készpénzét és két 
darab vadonat uj párnát 20 korona 
értékben ismeretlen tettes ellopott tőle.

— Feljelentette a férjét. A tőle 
válóban levő férjét jelentette fel a rendőr­
ségen Weisz Dánielné Klein Katalin. A férj 
10 korona kárt okozott neki azzal, hogy be­
törés utján a ruhái értékesebbjeit elemelte.

— Koszorumegváitaa. A követ­
kező sorokat vettük : Ozv. Mandel Jakabné 
úrnő elhunyta alkalmából a szegényeink ré­
szére koszorurnogváltásképcn a következő 
adományokat vettük : Mandel József 20kor., 
Mandal Mór 10 kot., idősb Mandel Gyula 
20 kor., Msndel Ferencz 20 kor. Fogadják 
hálás köszönetünket. A debreczeni izraelita 
nőegylot elnöksége.

x Hidegvizgyógyintóset a Nagy­
erdői fürdőben. A modern orvostudomány 
követelményei szerint berendezve a vizgyógy- 
mód összes eljárásai alkalmaztatnak itten, 
u. in. félfürdők, leürítések, lepedő ledörzsö- 
lések izzasztó szekrény, fej-, törzs-, iábzu- 
hanyok, nedves és száraz begöngyölések. A 
vizgyógymódot a következő megbetegedések­
nél használhatjuk jó sikerrel. Tüdőm, gbete- 
gedésekné!, általános táplálkozási zavarok­
nál. az idegrendszer betegségeinél, az emésztő 
szervek és mirigyek betegségeinél, a nemi 
szervek bántalmainál, \érszegénységnél és 
általános elgyengülésnél. Úgy a férfi, mint 
női osztályon elsőrendű gyakorlott személy­
zet van alkalmazázban. Orvosi felügyelet.

x A legszebb női kézitáskák, 
pénz, szivar és czigarettatárczák ; kézi bő­
röndök, kofferek, utazási kellékek, úgyszintén 
a legcsinosabb mennyasszonyi és alkalmi 
ajándék tárgyak beszerzésére ajánljuk Mentze 
Henrik újdonságok áruházát Piacz és Szent- 
Anna-u. sarkán, az olcsó szabott ár minden 
daiab árun ki van tüntetve.
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Apró hirdetések.
jO Hzóig 40 fillér, azontúl minden azó 2 fillér. A 
egkisefib hirdetés 40 fillér. Vastag betükbfl! sze­

dett minden azó 4 fillér.

Svájezl órák törvényes jellel Horváth 
óra művesnél Debrcczen, Hatvan-utcza
2. Javítások 2 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

Gyalnpad. uj állapotban eladó), Varga-utcza 
15. szám a házmesternél.

Harisnya kötődé Debreczen, Piacz-utcza 32. 
Fischbein Katalin (Schwartz Arminné.) El­
vállal harisnyák kötését és fejelést igen 
mérsékelt áron.

IOOOOOOOOOOOOOOOR
0
0
0
0
0
0
i
0
0
0
0
0

Bloiis kiiiönlepességek
Angol aljak, Angol Costnmök

nagy választékban
Klein Sámnel — ezelőtt

Halmágyi Sám tel
női és leány felöltők áruházában.
Mérték utáni Blousokleggyorsabban elkészülnek.

CSOO-C» <00OO<ZVOOOO<0OOHI

A „Sesta“ kertben
egy 2 nyilas szöllö, jó karban 

levő épületekkel

eladó vagy bárba kiadó,
Bővebb felvilágosítást ád :

KEINER és SCHWARZ
TTT Csapó-utcza 13. sí. ~—

Ócska rezet a legmagasabb árban veszek. 
Bloxbert Simon rézöntő, Piacz-utcza 40.

Vasalónők, jó keresettel felvétetnek Hrabéczy 
Antal ruhafestő és tisztitó intézetében. 
Gyakorlottak előnyben részesülnek.

Takarítónő alkalmazást nyerhet 
ládu lakást is kaphat. Hol 
a kiadóhivatal.

Ha kis csa- 
tnegmondja

Debreczen! első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és távjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári 1. Kcssuíh-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

Popper Dávidné oki. szülésznő lakása Deb­
reczen, Széchenyi-n. 27. sz.

NEUBAUER JANOS
vaseodrony-MÖvet, szita áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
ZZZZZ DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám. •

üzlethelyiség i Piacz-utcza 12. az „Arany Bika“ szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a.legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok, s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket, s szaba- 
dalmazoUruganyosaczélkodrony kocsiülést 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést felül­
múl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

MIHALOVITS J.
gyógy szertá ra s gyógyszerészeti milaboratoriama a »Kígyó«-hoz

Debreczenben, Főtér 31. sz.

Ajánlja a kővetkező, közkedveltségnek

■uui viöuic ata 1 nuiuutt* a Krémé

Harmat-arezpor,

TTínnma f arczszépitö s bőrápoló kenő-naiUldl creme csét> m£ly teljesen ártalmatlan, 
nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üde- 
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arczot tisz­
títja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvörösség, 
májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnái. 1 tégely har- 
mat-créme ára 1 korona- A kréméhez használandó pouder, a

mely az arcznak üde, ifjú 
_ szint kölcsönöz, háromféle

színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága állal vetekedik 
minden más készitménynyel. Jól tapad és igen jól fed. Pró­
bához ára 50 fillér. A IVTrkllHoi-rviTi alegki 
Nagyobb dobozéi és2kor. 1V1 Oll 1 ICr^lll valóbb
arcz s különösen kézbőr ápoló fob adók, mely a bőrnek se- 
lyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fe­
héríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos s rögtöni! Nap­
égette vagy szélkifujta kezeket vagy arczbőrt a legrövidebb 
idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldur­
vult kézbőrt fehérré, puhává változtat. EíV Üveg Mollitercin 

ára 1 korona.

örvendő készítményeit
MS" Dr. Borsos-féle ~BI

N ö vény i-haj szesz. Meggátolja a hajkihul­
lást, a fejbőr raegkor- 

pásodását, a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr beteg­
ségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmat­
lan. Elősegíti a hajnövést. I üveg hajkenőcs éra I vagy
£ Növényi hajkenőcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan­
olyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. 
Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos !
1 tégely hajkentes árai korom íztelen CSUkamájOlaj
teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalov;ts-féle

Chinabor ) ' .
China vas-bor. f 1 UV6g ara
Condurangó-bor. í 1 kor. 60 fül. 
Pepsin-bor

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében ver­
senyeznek minden e nemű készitménynyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekböl.

Nvomatott Hoffman* 6« KroeovftK köatroyomdájJiban Dabreczenben, e fő voltával xiemben.


